

树牢安全发展理念 守好安全生产底线 南安召开全体安委会成员会议

本报讯（记者 陈亮亮）21日，南安召开全体安委会成员会议，就抓好下阶段安全生产工作进行部署。

南安市委书记林荣忠出席会议并讲话，市委副书记、市长张桂森主持会议并作具体部署，市领导黄育奇、陈倩、周全、张汉沂、易辉泉、邱雪亮、侯强辉、薛建明、陈巧英、陈江虹等参加会议。

林荣忠强调，各级各部门要树牢安全发展理念，强化底线红线意识，深刻吸取事故教训，常态化推进安全生产各项工作，完善各类突发事件和事

故应急处置预案。要以“底子清不清、心中怕不怕、措施有没有、效果好不好”为工作要求，进一步增强风险意识，强化安全生产风险研判，深入分析安全生产规律特点，超前部署，及时提醒，防范化解各类安全风险隐患；要抓早抓细，高压严管，堵塞安全生产漏洞，坚持严格执法，切实做好监督监管、业务指导、应急处置等工作，加强宣传和警示教育，切实提升群众法律意识和安全防范意识，形成安全工作群防群治的氛围；要牢记责任，把责任

扛在肩上、抓在手上，落到实处，压实行业主管部门监管责任、镇街属地责任、企业主体责任，认真查找存在的薄弱环节和问题短板，毫不松懈抓好安全生产工作，有效保障人民群众生命财产安全。

张桂森要求，各级各部门要绷紧安全生产这根弦，牢固树立“宁可十防九空、不可失防万一”理念，坚决克服麻痹思想、侥幸心态，结合具体实际精准制定相应举措，全力守好安全生产底线不动摇；要着力强化重点领域防



2021 年
福建食品工业实现营收 6660.48 亿元

近日，记者从省食品工业协会获悉，2021 年，我省规模以上食品工业企业个数达 2368 个；经济运行情况良好，规模以上食品工业实现营业收入达 6660.48 亿元，同比增长 8.7%，销售收入、盈利水平、主要产品产量均实现增长。

其中，农副食品加工业达 3484.89 亿元，同比增长 10.4%；食品制造业达 1732.39 亿元，同比增长 5.2%；酒、饮料和精制茶制造业达 1106.15 亿元，同比增长 8.9%；烟草制品业达 337.05 亿元，同比增长 8.9%。

食品工业在我省产业结构中占有重要地位，依托我省的自然资源、区位优势、品牌建设与产业集聚等特点，以及政府为食品行业出台的各项优惠、利好政策，各地立足资源优势，大力发展特色食品工业。如，南平圣农、古田食用菌、建瓯笋竹、武夷山乌龙茶等依托生态资源优势发展山区资源型食品工业；福州、宁德、漳州、莆田等地发挥临港优势，发展水产品加工、食用油加工、罐头制造、啤酒酿造等临港食品工业；泉州、漳州、厦门等地依靠创新能力和电商优势，发展“两头在外”的休闲食品制造业。

（东南网）

开学第一天 南安各小学花样迎新 全市幼儿园将于 22 日至 23 日开展核酸检测

本报讯（记者 林超连 文/图）21 日，南安各小学在一场湿冷的春雨中迎来了 2022 年春季新学期。尽管春寒料峭，却挡不住各学校新学期的迎新热情。

上午 7 时 30 分，南安市第二小学门口，两只憨态可掬的虎娃已经等候多时。虎年新春，二小的孩子们看见虎娃后，早起的疲倦一扫而空，取而代之的是开学的兴奋。

新学期第一天，学校照例为孩子们准备了一份特殊的礼物，每个孩子都可以找虎娃领取一份“虎年刮刮卡”。不少小朋友刚领到刮刮卡，便迫不及待地刮开涂层。“哇！我获得了‘虎年幸运星’奖状。”“我可以免写作业一次，真开心！”“我能当一天的小老师，真酷。”……

为了在开学第一天充分调动孩子们的学习热情，南安市第二小学推出了“虎年刮刮卡”，每张刮刮卡可以获得相应的奖励，包括免写作业一次、免值日一天、自己选择同桌一周、当一天小老师、荣获一张“虎年幸运星”奖状等。每个领到奖励的孩子喜笑颜开，校园里瞬间弥漫着幸福、快乐的氛围。

同样在开心中迎来开学的还有柳城小学的孩子们。学生书写校名揭牌仪式、福文化元素的拱门、装满祝福的开学大吉红包墙、现场写心愿卡……除了为孩子们准备了仪式感满满的开学式外，柳城小学还邀请了南安市公安局交警大队城区中队交警走进校园，为孩子们开设了“交通安全，绝不挂科”的开学第一课。

课堂上，除了播放交通安全视频，交警还为柳小学子们讲解了头盔的正确佩戴方法，并邀请同学们上台，用西瓜做了实验。只见同学们拿起锤子一砸，没戴头盔的西瓜，一下子就碎得四分五裂，而戴了头盔的西瓜，几乎没有损伤。寓教于乐的开学第一课，让同学们在欢乐的气氛中，也学到了很多实用的交通安全知识。



▲ 新学期，好好学习，天天向上。

柳城小学负责学校德育工作的洪惠玲老师告诉记者，除了警校联动，开学第一天，学校每个班级都开设了交通安全课堂，提高每一个孩子的交通安全意识。

走红地毯、写心愿卡……同样的开学时间，不一样的打开方式。经历了一个漫长的寒假，为让孩子们及时收心，南安各小学纷纷在开学第一天做足了氛围营造工作，让孩子们尽快进入正常的学习状态。

开学过后，疫情防控仍是学校管理工作的重点。记者获悉，在小学迎来开学后，南安各幼儿园也将于 24 日正式开学。根据南安市防控



▲ 城区中队民警走进校园，开设开学第一课。

务网”（网址：<http://220.160.52.58/>），按要求进行网上注册和项目申报。

记者了解到，申报人提交的信息和资料必须完整、真实有效，材料一经提交，不得更改。对弄虚作假的，一经查实，取消其评审和资助资格，并列入诚信黑名单。同时，已获得往年福建省大中专毕业生创业省级资助的不可再重复申报，一经发现将取消其评审和资助资格。

最高获 15 万元 大中专毕业生创业省级资助项目申报评审启动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 黄小艺）昨日，记者从南安市人社局获悉，2022 年大中专毕业生创业省级资助项目申报评审已启动，经评审获得认定的优秀项目最高可获 15 万元的资金资助。即日起至 4 月 8 日，南安市符合条件的大中专毕业生创业者可申请。

根据省人力资源和社会保障厅办公室发布的《关于做好 2022 年大中专毕业生创业省级资助项目申报评

审工作的通知》，项目申报人须同时符合三大条件，即申报人须是省内全日制普通大中专院校和省外全日制普通大中专院校（福建生源）在校生或毕业五年内（毕业证书时间为 2017 年 1 月 1 日及以后）在闽创业的全日制普通大中专毕业生（含香港、澳门、台湾高校毕业生及在国外接受高等教育的留学回国毕业生）；申报人已在福建省行政区域内创办独资、合

资、合伙企业以及民办非企业单位、农民专业合作社、个体工商户等创业实体，并为该申报项目（企业、民办非企业单位等）法定代表人或（个体工商户等）经营者；申报人在创业企业或实体中出资总额不低于注册资本的 30%。

需要提醒的是，符合条件的大中专毕业生需在 4 月 8 日 17 时 30 分前，登录“福建省毕业生就业创业公共服



1 秒钟内消失

200 年消失

中央文明办 宣